

档案为港澳台同胞服务

■ 兰玢



上世纪六十年代,黄老先生在中国科学技术大学数学系任教,与老伴于1968年11月在石景山区登记结婚,1972年与家人一同迁居香港。现因房屋交易需要黄老先生出示结婚证明,但由于他家多次搬迁,两位老人的结婚证均已丢失,房屋交易因此搁置。听说档案馆保存有婚姻档案,黄老先生特地从香港赶过来查询。区档案馆的接待人员了解情况后,很快为黄老先生查到了他的结婚登记档案,并热心地告知他补办结婚证的方法和程序。

档案越来越多地解决了与百姓生活息息相关的工作、学习、就业及经济等方面的问题,档案馆越来越受到老百姓的青睐。

作者单位:北京市石景山区档案局

此事发生在2005年,平谷区西凡各庄村任某与朱某因果树地承包发生争议,遂诉至法院,由区法院判决,果树地仍为任某所有,朱某败诉。

该案的经过是这样的:

朱某早在1994年就把由自己经营的果树地转给了任某经营,而且当时任某按照朱某对每棵苹果树5元的定价付给了朱某转让款,任某在当时也写了字据。此后一直到2005年前这片果树地均由任某向村委会缴纳承包费。

纠纷的起因是2005年,因国家修路占地时对所伐的果树给了任某补贴,并且当时村委会决定对因修路占了地的再补给白地。朱某由此犯了红眼病,他想要村委会补给任某的地,任

真假合同案

■ 熊凤平 张宁

某不同意,于是朱某便干扰任某正常的果树经营管理,不经任某同意就擅自派人修剪果树并伪造合同等等,致使任某无法对果树正常管理,遂将朱某诉至法院。法院到村委会反复取证,该村村委会保存有与此案相关的所有档案资料,如:从1985年分地至1998年村委会与村民签订的合同,甚至前前后后村民与村民之间相互调整承包地的资料以及各年收取果树地承包费的票证等等,样样俱全。法院掌握了全面、真实的材料后,根据这些真实的依据做出了公正的判决,同时也维护了正义与公平,让老百姓心服口服。

通过这一案例充分体现了档案管理在现实生活中的重要作用。

作者单位:北京市平谷区档案局

